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T    U    T    A    N    A    K 
 

Dönem : 2011 
Toplantı : Kasım  
Birleşim : 5 
Oturum : 1 
Birleşim Tarihi : 21.11.2011 
Birleşim Saati : 15.00 

 
Gündemin 1. maddesinde yer alan yoklama yapıldı. 34 üyeden müteşekkil İl Genel 

Meclisinin bu günkü birleşimine mazeretini bildirerek katılamayan; Hüsnü Öcal GEZEN’in Başkan 
bu birleşim için izinli sayılmasını işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi.  
 

Gündemin 2. maddesinde yer alan açılışa geçildi. Başkan; Meclisimizin değerli üyeleri 
çoğunluk sağlandığından açılışı yapıyorum diyerek açılışı yaptı. 
 

Gündemin 3. maddesinde yer alan Meclis Üyeleri tarafından gündeme ilave edilmesi 
önerilen konuların görüşülmesine geçildi.  

 
Başkan; Sayın Vali tarafından Meclis Başkanlığına gönderilen “2012 Yılı Performans 

Programı” ile ilgili teklifi okuttu.  
 
Başkan; Sayın Meclis Üyelerimiz benim bir toplantım var. Onun için toplantıdan 

ayrılacağım. Toplantıyı idare etmek üzere Birinci Başkan Vekilimiz Rüştü Beyi buraya davet 
ediyorum. 

 
Başkan Vekili;  2012 Yılı Performans Programı ile ilgili konunun gündemin 8’inci maddesi 

olarak görüşülmek üzere gündeme ilavesini işaretle oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 
 
Başkan Vekili;  Meclis Başkanlığına sunulan Ak Parti Grup Başkanvekili Nurkan ŞANDA, 

CHP Grup Başkanvekili Metin ÖZTÜRK ve MHP Grup Başkanvekili Halil Rüştü AKGÜN imzalı 
“Ayvacık, Ezine ve Bayramiç bölgesinde bulunan zeytin üreticilerinin en büyük problemi olan 
zeytin hastalıkları ile mücadelede uçakla ilaçlama yapılabilmesi için İl Özel İdaresi tarafından bir 
proje hazırlanarak Güney Marmara Kalkınma Ajansına sunulması” ile ilgili önergeyi okuttuktan 
sonra önergenin gündemin 9’uncu maddesi olarak görüşülmek üzere gündeme ilavesini işaretle 
oylamaya sundu ve oybirliği ile kabul edildi. 
 

Gündemin 4. maddesinde yer alan Kasım toplantısının 4. birleşimine ait tutanağın 
görüşülmesi ve oylanmasına geçildi. Başkan Vekili; Tutanak hakkında söz alan olup olmadığını 
sordu. Söz alan olmayınca, Tutanağı işaretle oylamaya sundu ve Tutanak oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 5. maddesinde yer alan Gündem dışı görüşme isteğine ait Meclis Üyelerinin 

yazılı müracaatlarının alınmasına geçildi. Ali AKINCI ve Hüseyin BABACANOĞLU’nun 
müracaatları alındı. 

 
Gündemin 6. maddesinde yer alan Komisyon raporlarının görüşülmesine geçildi. 
 
Köye Yönelik Hizmetler Komisyonunun hazırladığı “İlimiz Yenice İlçesi Çakıroba 

Köyünün kanalizasyon altyapı sorununun giderilmesi” ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise 
okundu. 

 
Başkan Vekili; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu. 
 
İsmail DOĞAN;  Köylere Hizmet Götürme Birliği zaten bu köyün kanalizasyonunu 

yapmamış bugüne kadar. Üç, dört yıldan beri de projesi hazır. Tekrar oraya havale etmenin anlamı 
yok. 
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Köye Yönelik Hizmetler Komisyonu Başkanı Mehmet Emin SARAN; Komisyon Raporu 
yeterince açık. Bu tür işleri Köylere Hizmet Götürme Birliği daha iyi değerlendirir diye düşündük. 
Arkadaşımız Çanlı benim bildiğim kadarıyla Yenice’nin köylerinin eksikliklerini Yeniceliler daha 
iyi bilir diye düşünüyorum. Köylere Hizmet Götürme Birliği köyleri daha iyi tanır. Köylere Hizmet 
Götürme Birliği Encümeni Kaymakamın başkanlığında iki muhtar, iki İl Genel Meclis Üyesinden 
oluşan bir encümendir. Dolayısıyla Yenice’yi daha iyi değerlendirir, hangi köye ne yapılacağını 
daha iyi düşünürler diye Köylere Hizmet Götürme Birliğine havalesini önerdik. 

 
Halil KAYMAK;  Zaten bu komisyon da ben de üyeyim. Benim haberim olmadan gidilmiş 

ben imzalamadım.      
 
Mehmet Emin SARAN; Yok gidilmesine gerek görülmedi. 
 
Halil KAYMAK;  İmzalasak da oluyor, imzalamasak da oluyor.  
 
Mehmet Emin SARAN; Gitmeye gerek kalmadı Sayın Başkan. 
 
Halil KAYMAK;  Yalnız buraya havale etmenin bir çözüm olduğunu görmüyorum. Örnek 

vereyim Ezine’den. Çanakkale’nin vergi rekortmeni olan köyümüz ve Çanakkale’de sanayinin atar 
damarı olan Kumburun Köyüne de aynı böyle havaleler olmuş. On senedir bekliyor. Çanakkale’de 
Kumburun demek Akçansa demek. Akçansa’nın bütün yoğunluğunu çeken bir köyümüz daha hala 
kanalizasyonu olmamış. Esas bu bütçe sunumlarında bizim haberimiz olsaydı, bize örnek verilseydi 
biz bu konulara öncelik verilmesini isteyecektik. Şimdi gelecekler bizden bütçenin oylamasını 
isteyecekler.  

 
Başkan Vekili;  Taslak Bütçe size verilmedi mi? 
 
Halil KAYMAK;  Hayır veya benim haberim yok. Burada sunum da olmadı ama 

katılmadığım bir güne denk geldiyse onu da bilmiyorum. Bize verilmedi. 
 
Başkan Vekili;  Toplantıya birçok CHP’li arkadaşımız katılıyor bütçe ile ilgili görüşmelere. 

Haberimiz yok demek doğru bir laf değil. Biliyorsun bunu herkes biliyor. Ben de biliyorum sizin 
arkadaşlarınız da biliyor. Biz bu bütçede herhangi bir değişiklik yapamıyoruz desen ayrı bir konu da 
bu bütçeden bizim haberimiz yok denmesi doğru bir laf değil. Sizin haberiniz var. Sen konuyla 
ilgisini söyle bırak gerisini. 

 
Halil KAYMAK;  Buraya havale edeceğimize Bayındırlığı veya kamudaki öncelik 

sıralamasına göre bu köylerin sorunlarının İl Özel İdaresi tarafından veya bizim Meclisimiz 
tarafından halledilmesi gerekir. Yoksa bugün Ezine’ye ayrılacak ödenekle, Yenice’ye ayrılacak 
ödenekle bunların olma imkânı hiç yok.  

 
Metin ÖZTÜRK;  Başkanın da dediği gibi bütçeyi görüşüyoruz gerçi bütçemiz de belli 

bütçeye bu konular konulmuyor. Köylere Hizmet Götürme Birliğinin programında da acil olan 
şeyler var. Ama bu konular Köydes’ten halledilebiliyor. Birçok köyümüzün böyle sorunları var. 
Arkadaşlar bu konularda bilgi sahibi olmayabilirler. Köylere Hizmet Götürme Birliğine havale 
edilse de ben de aynı fikirdeyim herhangi bir şey olacağını zannetmiyorum. İsmail arkadaşımızın 
Yenice’de Cumhuriyet Halk Partinin üyesi olmadığı için, komşu ilçe olduğu için ilgilenmiş 
kendisine ayrıca teşekkür ediyorum. Arkadaşlarımızdan da bu konuda hassas davranmalarını rica 
ediyorum.  

 
Halil Behçet ERDAL;  Kanalizasyon yapmak tabiki çok iyi bir görev ancak tıkanıyor. 

Tıkandığı zaman da bir tek aracımız yok. Ben Bayramiç için konuşuyorum. Bayramiç’te muhtar 
arkadaşlarımız belediyenin aracı var geliyorlar rica ediyorlar. Belediye de diyor ki 76 köye ben 
nasıl göndereyim falan. Kanalizasyon olsun ama bu bütçede Biga’ya mı olur, Bayramiç’e mi olur, 
merkeze mi olur bir tane bu araçtan alınması taraftarıyım. Bu sorunu da çözmüş olacak.  
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Başkan Vekili;  Bundan başka söz alan olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya 
sundu ve rapor oy çokluğu ile kabul edildi. 

 
İmar ve Bayındırlık Komisyonunun hazırladığı “İlimiz Çan İlçesi Çekiçler Köyü 2 pafta, 

411 ve 413 parsel numaralarında kayıtlı taşınmazlar üzerinde hazırlanan “Akaryakıt + LPG Satış ve 
Dinlenme Tesisleri Alanı” amaçlı 1/1.000 ölçekli Mevzii İmar Planı Tadilatının onayı hakkındaki 
talebin; teknik raporunda belirtilen kayıt ve şartlara uyulması kaydı ile kabulü” ile ilgili rapor Kâtip 
Üye tarafından Meclise okundu. 

 
Başkan Vekili; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan 

olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
İmar ve Bayındırlık Komisyonunun hazırladığı “İlimiz Biga İlçesi Kalafat Köyü 5 pafta 57 

ve 71 parsel numaralarında kayıtlı taşınmazlar ve İdriskoru Köyü h18c01b pafta, 870 nolu parsel 
için hazırlanan 1/1.000 ölçekli Mevzii İmar Planının onayı hakkındaki talebin; yollar ve yeşil 
alanların kamuya terkine müteakiben teknik raporunda belirtilen kayıt ve şartlara uyulması kaydı ile 
kabulü” ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 

 
Başkan Vekili; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan 

olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
İmar ve Bayındırlık Komisyonunun hazırladığı “İlimiz Ezine İlçesi Üvecik Köyü sınırları 

içerisinde “Rüzgâr Enerji Santrali” amaçlı 1/1.000 ölçekli Tadilat + İlave Uygulama İmar Planı ve 
1/5.000 ölçekli Tadilat + İlave Nazım İmar Planının onayı hakkındaki talebin; teknik raporunda 
belirtilen kayıt ve şartlara uyulması kaydı ile kabulü” ile ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise 
okundu. 

 
Başkan Vekili; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan 

olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
İmar ve Bayındırlık Komisyonunun hazırladığı “İlimiz Merkez İlçe Kalabaklı Köyü Köyaltı 

Mevkii tapunun H16c19a4b pafta, 561, 565, 566 parsel numaralarında kayıtlı taşınmazlar üzerinde 
hazırlanan “Soğuk Hava Deposu Alanı” amaçlı 1/1.000 ölçekli İlave Tadilat Mevzii İmar Planının 
onayı hakkındaki talebin; teknik raporunda belirtilen kayıt ve şartlara uyulması kaydı ile kabulü” ile 
ilgili rapor Kâtip Üye tarafından Meclise okundu. 

 
Başkan Vekili; Komisyon Raporu hakkında söz isteyen olup olmadığını sordu; söz alan 

olmayınca Komisyon Raporunu işaretle oylamaya sundu ve rapor oybirliği ile kabul edildi. 
 
Gündemin 7. maddesinde yer alan İlimiz Biga İlçesi İdriskoru Köyü 18c-1a pafta, 2005 

parsel numarasında kayıtlı taşınmaz üzerinde hazırlanan “Akaryakıt + LPG İstasyonu” amaçlı 
1/1.000 ölçekli Mevzii İmar Planı değişikli ğinin onayı konusunun görüşülmesine geçildi. Başkan 
Vekili; Meclis Başkanlığına sunulan dosya üzerine söz alan olup olmadığını sordu. Söz alan 
olmayınca dosyanın görüşüp rapora bağlamak üzere İmar ve Bayındırlık Komisyonuna havalesini 
işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündemin 8. maddesine ilave olunan 2012 Yılı Performans Programının görüşülmesine 

geçildi. Başkan Vekili; Meclis Başkanlığına sunulan teklifi okuttuktan sonra dosya üzerine söz alan 
olup olmadığını sordu. 

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Performans programının bundan sonraki yıllarda bütçeden 

önce getirilmesini ifade etmek istiyorum. 
 
Eyüp YILMAZ;  Zamanında gelmeli. Oradaki ifade de diyor ki bütçeden önce. 
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Başkan Vekili;  Temenniyi herhalde yetki arkadaşlar anladılar diye düşünüyorum. Bütçe 
buna göre şekilleneceği için bütçeden önce oluşturulmasında fayda var tabiki. 

 
Başkan Vekili;  Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak 

üzere Plan ve Bütçe ve Karma Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul 
edildi. 

 
Gündemin 9. maddesine ilave olunan “Ayvacık, Ezine ve Bayramiç bölgesinde bulunan 

zeytin üreticilerinin en büyük problemi olan zeytin hastalıkları ile mücadelede uçakla ilaçlama 
yapılabilmesi için İl Özel İdaresi tarafından bir proje hazırlanarak Güney Marmara Kalkınma 
Ajansına sunulması” ile ilgili önergenin görüşülmesine geçildi. Başkan Vekili; Meclis Başkanlığına 
sunulan önergeyi okuttuktan sonra önerge üzerine söz alan olup olmadığını sordu. 

 
Halil KAYMAK;  Bu öneri çok yerinde ve doğru, mantıklı. Çünkü Çanakkale’nin 

gelecekteki % 6’lık zeytin üretiminin % 19’lara çıkacağı bunun yanında Eceabat’ın ve 
Gökçeada’nın da alınmasını öneriyorum. Bütün bölgeyi alalım. Bunu Tarım İl Müdürlüğüne 
önergenin altına not diye de düşelim. Çünkü Eceabat’da da azımsanacaktan daha çok zeytin alanları 
ekildi ve gelişiyor. Eğer o bölgeyi ayırırsak yanlış olur. 

 
Başkan Vekili;  Gökçeada biliyorsunuz yaklaşık 8 yıldan beri organik tarım yapılan bir 

bölge. Orada havadan ilaçlama yasak. Ben açıklama yapmak istedim. Bunun projelendirilmesi 
lazım. Kimin projelendireceğine de karar verilmesi lazım. Proje partneri bulunması lazım. Özel 
İdare muhakkak bu zeytincilik derneklerinden biri olabilir veya zeytincilik kooperatiflerinden biri 
olabilir. Nerede var ise. Oradaki Meclis Üyesi arkadaşlar onlarla da irtibata geçsinler. O bölgenin İl 
Genel Meclis Üyeleri de bu konuda duyarlı davranıp komisyon çalışmalarına katılsınlar. Kısa bir 
süre içerisinde bunun Meclisimize gelmesi lazım. En azından Meclisimiz de Özel İdarenin hangi 
kurumlarla işbirliği yaparak bir proje hazırlanmasına karar verelim. O proje çalışmaları Ocak ayına 
kalabilir ama bu ayın içerisinde bununla ilgili bir çalışma yapılmasında fayda görüyorum. 

 
Şerafettin ALKAN;  Geçende de söylemiştim. Burhaniye Zeytin Zararlıları ile Mücadele 

Birli ği yapıyor. Burhaniye Kaymakamı oranın başkanıymış. Onlarla görüşülebilir. 
 
Başkan Vekili;  Balıkesir ve Çanakkale zaten Marmara Ajansının ortak üyesi olduğu için 

ikisine ortak bir proje de yapılabilir.      
        

Başkan Vekili;  Konuyla ilgili başka söz alan olmayınca, dosyanın görüşüp rapora bağlamak 
üzere Tarım ve Orman Komisyonuna havalesini işaretle oylamaya sundu, oybirliği ile kabul edildi. 

 
Gündem dışı görüşmelere geçildi. 
 
Ali AKINCI;  Biliyorsunuz Çanakkale’miz tarım, denizcilik ve turizm aynı zamanda tarih 

illerinden birisidir. Fakat geçen aylarda Orman Başmüdürlüğü Çanakkale’mizden gitti. Orman 
Başmüdürlüğünün gitmesinden hiç birimiz rahatsız olmadık. Çanakkale Vilayeti % 36’sı ormanlarla 
kaplı ve işletmeleri hiç zarar etmeyen illerden birisi. Bu neden gitti? Kime ne zararı vardı? Neden 
rahatsızlık duymadık? Vakıflar Müdürlüğü gitti hiç birimiz rahatsız olmadık. Neden rahatsızlık 
duymuyoruz İl Genel Meclisi olarak. Denizcilik Müsteşarlığı gidecek diye söylentiler başladı. Ne 
oluyor? Çanakkale’ye ne oluyor? Ne var Çanakkale’de? Çanakkale CHP’ye çok oy veren bir il 
değil. Yıllardan beri AKP’ye veya sağ görüşe daha çok oy çıkar. Neden cezalandırılıyor ve hiç 
kimse de rahatsızlık duymuyor. Üretimde, ziraatta, meyvecilikte, hayvancılıkta birinci bir il. 
Devlete hiç yükü olmayan bir il. Her şeyini on numara ödeyen bir il fakat cezalandırılıyor. Kurban 
Bayramını yeni geçirdik. Bir Kurban Bayramı daha olsa yeterli hayvan sayımız var. % 8’den % 1’e 
çekiliyor gümrük vergisi ithal hayvanlarda.  

 
Şerafettin ALKAN;  KDV’si. 
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Ali AKINCI;  Bu ülkede hayvancılık Başbakanımız da söylüyor yeterinden fazla. Kayıtlara 
giriyorsun yeterinden fazla. Evde domates üretilirken çarşıdan domates alınır mı? Niye alıyoruz? 
Bu ithal hayvanı piyasada kim yiyor. Talep yok. Kimlere yediriliyor. Askere mi, yurtlardaki 
çocuklara mı? Kime yediriliyor? Bir taneniz ithal kuzuyu kesin, bir taneniz de yerli kuzuyu kesin. 
Aradaki farkı görün. Bunun ne ile beslendiği belli değil. Ne yapmak istiyoruz? Türkiye’de her şeyi 
bitirmek mi istiyoruz? Bakın bu hayvancılığı bitirir. Dış ülkede gördük 4 Euro 10 Lira. Ama 1 kilo 
ete bir çuval yem alabiliyor adam. Yemin fiyatı da belli. Bizim ülkemizde 3 kilo et satıyorsun bir 
çuval yemi zor alıyorsun. Neden? Yemi ithal et. Bu ülkede tüketicilerin iyi düşünmesi lazım. Bir 
gün olacak sağlıklı eti arar duruma gelecekler. Bu ülkede eğer o fakir fukara köylünün elinden bu 
hayvancılık sektörü çıkarsa, birilerinin eline geçerse hem kaliteli et, hem sağlıklı et, hem de 
dünyanın en pahalı etini yeme durumunda kalacağız.  

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  Bildiğiniz gibi bu yıl Mehmet Akif yılı. Yılın sonuna gelmek 

üzereyiz. Milli şairimiz Mehmet Akif ERSOY tabi bütün ülkemiz için İstiklal Marşı şairi oluşu 
dolayısıyla önemli bir şahsiyet olduğu kadar biz Çanakkaleliler için ayrıca bir değeri var. Çanakkale 
ile ilgili en güzel yorumu Mehmet Akif yaptı. Ayrıca nüfus kağıdında Çanakkale Bayramiç yazıyor 
oluşu da Mehmet Akif’le bizim ayrı bir gönül köprüsü kurmamızı gerektiren başka bir etken. 
Mehmet Akif her yıl anılıyor bir şekilde ilimizde de, ilçelerde de mutlaka anılıyordur. Benim 
arkadaşlara sözlü teklifim önümüzde çok az bir zaman var Aralık ayının 27’sinde Mehmet Akif’in 
ölüm yıldönümü. Allah rahmet eylesin dileklerimizi de iletelim bu arada. Kültür Komisyonumuz 
olabilir bir başka komisyon olabilir Mehmet Akif ile ilgili yapılan çalışmalara bir katkı verelim. Bir 
program dahilinde İl Genel Meclisi veya İl Özel İdaresi Mehmet Akif’i anan insanlara şiir yazan, 
okuyan insanlara arkanızdayız, bu konuya duyarlıyız mesajını bir şekilde verelim. Bunun için çok 
büyük bir bütçenin gerekmediğini düşünüyorum. Bu konuda arkadaşların hazırlıklı olması belki 
önümüzdeki toplantıda öneriler gelirse bunları değerlendirerek bir teklif, özel olarak ayrı bir 
program veya yapılmış olan programlara hediyelerle katılmak şeklinde olabilir. Şu olsun diye bir 
öneri getirmiyorum sadece bu konuya duyarlı olduğumuzu nasıl ortaya koyalım bunu arkadaşların 
dikkatine sunmak istiyorum.  

 
Başkan Vekili;  Cuma günü öneri bekliyorsunuz yani.   
 
Mustafa MENTEŞE; Ali Beyin konuşmaları ile ilgili bir düzeltme yapmak istiyorum. 

Orman İşletmeleri konusunda kar yaptı dedi de. Ali Bey Orman İşletmelerini biz daha iyi biliriz. 
Daha önceki dönemlerde zarar yapıyordu AK Parti döneminde gerçekten çok büyük kar etti. 

 
Ali AKINCI;  Hiçbir zaman zarar etmedi.  
 
Hakkı ÖZTÜRK;  Sayın BABACANOĞLU’nun önerdiği konuya bir anlam veremedim. 

Niye anacağız? Atatürk’ün ölüm yıldönümünü anmayacağız Mehmet Akif ERSOY’u anacağız. 
Anacaksak hepsini birlikte anacağız. Niye Atatürk için bir program yapmadık da Mehmet Akif 
ERSOY için yapıyoruz. Bunu anlayamadım. Böyle bir şey olur mu? Geçtiğimiz 10 Kasım’da ne 
olduğunu biliyoruz.  

 
Hüseyin BABACANOĞLU;  10 Kasım’da gittik ziyaret ettik. 
 
Hakkı ÖZTÜRK;  29 Ekim’i de biliyoruz. 10 Kasım’ı da biliyoruz. Şimdi 27 Aralık’da 

bunu yapalım.      
 
Bundan başka söz almak isteyen olmayınca, Başkan Vekili gündemin 10. maddesinde yer 

alan kapanışa geçmeden önce gelecek birleşimin tarihini belirleyerek; 25 Kasım 2011 Cuma günü 
saat 15.00’da İl Genel Meclisi toplantı salonunda toplanılmak üzere oturumu kapattı. 
 

 
        Ali Rıza TEKİN       Hasan BABADAĞLI           Bülent KORKMAZ 
  İl Genel Meclis Başkanı          Kâtip Üye                       Kâtip Üye 


